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Obzirom da su akti vnosti  Fonda za zašti tu životne 
sredine RS po Javnom pozivu za fi nanasijsku 
podršku programa i projekata iz oblasti  zašti te 
životne sredine iz maja mjeseca tekuće godine 

uveliko poodmakle, kao i to da je realizacija nekih od sufi -
nansiranih projekata u završnoj fazi, u ovom broju časopisa 
Zdravo-živo ćemo vam predstaviti  neke od njih.
Fond za zašti tu životne sredine Republike Srpske fi nansijski 
je pomogao projekat "Uređenje deponije otpada na Podo-
vima" u opšti ni Mrkonjić Grad. Deponija se nalazi sjevero-
zapadno od Mrkonjić Grada, udaljena je pet kilometara od 
centra grada sa lijeve strane lokalnog puta Mrkonjić Grad-
Trijebovo-Šehovci-Surjan. Na istu, koja zauzima površinu 
oko 30.000 metara kvadratnih, odlaže se otpad sa gradskog 
područja opšti ne i tu spaljuje ili sabija. 

OGRAĐENA DEPONIJA
Komunalno preduzeće "Park" u čijoj nadležnosti  je 
pomenuta deponija, prijavilo je ovaj projekat na Javni poziv 
Fonda. Prilikom izbora projekata, ovaj prijedlog projekta je 
prihvaćen kao neophodan da bi se u što kraćem roku imple-
menti rao, kako bi se ova deponija uredila i propisno ogra-
dila čime bi bio onemogućen nekontrolisan ulaz ljudi i stoke 
na deponiju, stvoreni uslovi za kontrolu svih vrsta otpada 
koji se dovoze, te na taj način spriječio negati van uti caj na 

životnu sredinu i zdravlje stanovništva. Zajedničkim sredst-
vima Fonda za zašti tu životne sredine RS i KP "Park" projekat 
je u potpunosti  realizovan. Izvršeno je ograđivanje deponije 
željeznim stubovima i postavljanje pletene i bodljikave 
žice, prosijecanje i uređenje proti vpožarnog puta širine 4-6 
metara oko deponije, betoniranje podloge i postavljanje 
kontejnera koji će služiti  kao čuvarska kuća, asfalti ranje 
ulaznog puta u deponiju i priprema ulaznog dijela deponije 
za formiranje zelenih površina. 
Nakon izvedenih radova, otpad se odlaže na lokacije u 
krugu deponije koje određuje ovlašćeni radnik preduzeća. 
Izgradnjom proti vpožarnog puta je omogućeno brzo djelo-
vanje mehanizacijom i ljudstvom u slučaju požara. Stekli su 
se uslovi za uređenje zelenih površina i sadnju rasti nja kako 
bi se smanjio uti caj deponije na životnu sredinu.
"Za sada se na ovu deponiju dovozi oko 17.000 kubika ot-
pada godišnje. Od naredne godine KP "Park" planira da 
uvede u sistem prikupljanja otpada i seoska podrčja Graci, 
Podrbrdo, Podrašnica, Baraći, Orahovljani i dr. te se očekuje 
količina otpada i do 26.000 kubika godišnje. Ovo je bio 
još jedan od dodatnih razloga zbog koga smo morali da 
postojeću deponiju dovedemo u odgovarajuće stanje" ob-
jasnio je direktor komunalnog preduzeća "Park" iz Mrkonjić 
Grada, gospodin Dušan Janković, prilikom terenske posjete 
službenika Fonda radi uvida u realizaciju projekta.
"Ovo nije jedini primjer kojim Fond fi nansijski pomaže pro-
jekte u opšti ni Mrkonjić Grad. Tokom 2008. godine, Fond 
je dodijelio sredstva za uklanjanje divljih deponija u selima 
Graci i Podbrdo a u toku je i uklanjanje divlje deponije na 

ulazu u Podaško polje za koje su sredstva odobrena Opšti ni 
Mrkonjić Grad" – istakao je direktor Fonda, gospodin Pre-
drag Tomić, prilikom terenske posjete.

UREĐEN KANAL BALATIN
Između ostalih, u potpunosti  je realizovan i projekat 
"Čišćenje i uređenje obodnog kanala Balati n", koji je Fond 
sufi nansirao i realizovao sa preduzećem "Čistoća i zelenilo" 
iz Čelinca. Obodni kanal Balati n-Markovac do rijeke Jošavke, 
dužine 1.800 metara, izgrađen je u cilju sprečavanja od 
poplava uže gradske zone opšti ne Čelinac i odvodnje 
oborinskih voda. Kanal je bio u veoma lošem stanju. Obod 
kanala je bio zarastao travom, sitnim rasti njem i drvećem. 
U toku kišnog perioda prestavljalo je veliki problem, jer je 
dolazilo do začepljenja kanala, izlivanje vode i plavljenje 
naselja pored kanala. 
Izlaskom na teren zaposleni u Fondu su ustanovili da je pro-
jekat u potpunosti  realizovan. U potezu od 1.800 metara 
obalskog kanala Balati n izvršeno je čišćenje kanala od 
sadržaja nanesenog u toku poplava kao i rasti nja koje je us-
ljed neadekvatne kontrole invazivno rastao ometajući vidlji-
vost postojećih saobraćajnica. 
Prikupljnjni otpad prebačen je u regionalnu deponiju u 
Ramićima. Pohvalna je i činjenica da je osoblje angažovano 
na projektu mimo projekta očisti lo dodatni dio obale na 
potezu od 300 m gdje se voda iz kanala Balati n ulijeva u 
Jošavku a Jošavka u Vrbanju. 
Ovakvi primjeri treba da služe kao primjer gdje je ekološka 
svijest lokalnih mještana na zavidnom nivou.
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Akti vnosti  Fonda za zašti tu životne sredine RS teku predviđenom dinamikom

Novo lice deponije u Podovima
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Fond za zašti tu životne sredine RS i KP "Park" završili su ograđivanje
i prosijecanje proti vpožarnog puta oko deponije u Podovima, betoniranje 

podloge i postavljanje kontejnera za potrebe čuvara

Milivoje Vasić, VSS za pregled i procjenu projekata, Dušan Janković, direktor KP "Park", 
Mrkonjić Grad, Dr Predrag Tomić, v.d. direktora Fonda, prilikom terenske posjete

Stručni saradnici za praćenje realizacije projekata Fonda prilikom trenske posjete, sa 
Draganom Džombićem, koordinatorom projekta.

Novo lice deponije u Podovima


